

——市州经济——

【乐山】 峨眉山:加强“冷线”食品监管

在峨眉山暑假旺季即将来临之际,在兼顾游客量大的“热线”外,峨眉山市市场和质量监督管理局景区分局派出3名执法人员与管委会食药卫生执法队、九岭岗管理处工作人员联合行动,于近日对峨眉山“冷线”开展了巡查。

据了解,所谓“冷线”,就是峨眉山核心景区内游客徒步上山的游山道,每年的暑假旺季,这里每天都有约百名游客通过。

执法人员不畏山高路险,3天全程徒步44公里,检查沿线寺庙、小吃摊点、小卖部34户,指导4座寺庙食堂完善食品安全制度,为下一步办理食品经营许可做好基础工作;对沿线其余摊点进行摸底,下一步考虑对其按照《四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例》进行“三小”备案管理。

通过检查,联合行动组对“冷线”经营户进行了法律宣传,进一步规范其经营行为,让游客在旅游旺季吃得放心、玩得舒心。检查中,联合行动组对存在食品安全隐患的2户经营户进行了责令整改。(黄涛 王俊 林立)

【甘孜】 今年将实现招商引资到位资金115亿元

日前,甘孜州首次商务投促暨电子商务发展推进电视电话会议在康定召开。会议总结了2016年全州商务投促工作取得的成效,分析研判当前形势,安排部署了2017年全州商务投促工作。甘孜州委副书记、州政府州长肖友才出席会议。

肖友才充分肯定过去一年全州商务投促工作取得的成绩,同时对抓好今年州商务投促工作提出要求:强化商务体制机制“顶层设计”,配齐配强商务投促班子,构建“大商务”工作格局;坚持精准招商、高效招商、务实招商,变“大水漫灌”为“精准发力”,改“四处撒网”为“精准狙击”,切实做到精准出击,确保项目落地和年内实现招商引资到位资金115亿元;同时,把优化投资环境摆在突出位置,自觉增强服务意识,强力营造优越的人文环境和自然环境,为企业提供良好的投资、服务和金融环境。

会上,州政府与各县(市)政府签订2017年商务投促目标责任书;举行甘孜州电子商务协会授牌,从而标志着全州电子商务协会正式成立。(周燕鸿 杨琦)

【自贡】 航空产业园展览馆概念方案设计竞赛开评

日前,自贡航空产业园展览馆概念方案设计竞赛评委会在贡井区政府五楼会议室开评,自贡城市规划设计研究院总规划师张晓明、自贡城市规划设计研究院总建筑师吴智刚、自贡城市规划设计研究院副总建筑师申德松等3位专家担任评委。

会上,各设计单位对项目整体的选址分析、规划理念、功能布局、环境氛围等方面进行了巧妙构思和精心分析,并演示了多媒体资料。3位评委在听取设计单位汇报的基础上进行了提问、评议,并通过不记名方式投票,最后确定方案三(四川远建建筑工程有限公司参赛方案)为优胜方案。

会议指出,自贡航空产业园展览馆作为园区的展示平台,将承载学习交流、推介招商、公众服务等重要功能,全面展示航空产业园规划发展蓝图,凸显自贡新兴产业和科技创新内涵。其突出的功能定位决定了其高品质的设计建设要求。优胜单位要按照方案在规划指标、设计理念、外部空间关系、内部空间关系、建筑外观风貌、建筑功能方面提出的建议,细化方案,深化设计,努力把自贡航空产业园展览馆项目建设成精品工程。(陈家明)

【南充】 西充大干快上 重点项目现场热火朝天

日前,记者在西充县九天真空二期项目现场看到,新建的厂房一片挨着一片,车间内崭新的车床一排排整齐排列,工人们正在对设备进行调试。

与此同时,该县古楼奎国香桃脱贫奔康产业园、桃园、川东北农产品精深加工产业园、双龙桥幸福美丽新村、龙滩河流域现代农业综合示范区、太极制药、九天真空智能制造、县妇幼保健医院迁建和东风路幼儿园、四馆一场一中心、城北湿地公园等重点项目施工现场,随处可见“大干快上、热火朝天”的建设景象。

“项目投资是拉动经济发展的重要引擎,是推动经济转型升级的重要支撑。在项目建设主战场上,各级各部门要坚持一切围绕项目转、一切围绕项目干,为项目建设提供全程优质服务,营造一流发展环境。”西充县委副书记、县长孙骏介绍,2017年,该县按照省委、省政府“项目年”工作部署和南充市委、市政府“挂帅出征抓项目、挂图作战建项目、现场监督督项目”的要求,围绕建设“中国西部现代农业公园”战略目标,大力实施项目攻坚。(李同周 张小星)

遂宁:从“开放城市”向“开放高地”转变

■ 李佳雯 张琳琪



近日,中国西部现代物流港的东盟产业园纵路1道路施工现场,压路机、挖掘机、运输车来来往往,工人们有条不紊地进行着手头的工作。
优化投资环境、深度融入“一带一路”,遂宁着力加快远成西部现代物流园、台商产业园等项目建设,开放的脚步从未停歇,逐步从“开放城市”向“开放高地”转变。

东盟产业园 基础设施建设不“熄火”

“大家注意,一定要把握好土方高度。”在东盟产业园纵路1道路施工现场,管理员陈善云叮嘱填土方的工人要严格按照标准进行施工,“虽然要赶工期,但是项目质量一定得抓好,不能松劲儿。”

这条正在修建的道路位于船山区西北部,全长1700米,总投资6300万元,起点接机场路干道(遂安大道),然后向北延伸至规划区边界,与规划支路相接。建成后,将成为物流港内规划路网中的城市主干道,主要承担货车分离。

作为东盟产业园项目中的配套设施建设项目,东盟产业园纵路1道路自今年2月开工建设以来,项目建设现场50多名工人和40多辆车辆轮流开工,早上7点到晚上9点,项目建设都不“熄火”,目前项目建设进度正按预期有序推进。

“整个项目计划8月完工,目前建设已经进入后半段,下一步将展开投入施工管网、桥梁工程建设。政府、工程建设企业协同发力,确保工期不延误。”中国西部现代物流港相关负责人介绍。

道路修好后,东盟产业园将拥有更加便利的交通环境,也将为产业园招商引资创造

更加优越的条件。

狠抓项目建设 各产业园区建设有序推进

东盟产业园配套项目加快建设,是遂宁狠抓项目建设推进开放提升的一个缩影。项目工作力度和推进加速的背后,是遂宁加快对外开放、建设开放高地的高热期盼。

根据《2017年遂宁市“项目年”工作方案》部署,今年遂宁市将主动融入国家“一带一路”和长江经济带建设,坚持“融入成渝、对接沿海、接轨国际”的开放思路,加快建设远成西部现代物流园、东盟产业园、台商产业园等项目,推动遂宁从“开放城市”向“开放高地”转变。力争全年9个开放提升项目完成投资18亿元,其中5个市级重大开放提升项目完成投资15亿元。

“目前,台商产业园项目基础设施建设已经进入收尾阶段,不少企业已经开始添置设

备,广义微电子和创维数字公司今年就计划投产。”经开区投促局负责人薛昆告诉记者。

除了东盟产业园、台商产业园项目,其他开放提升项目建设也没落下,正在紧锣密鼓地推进中。这些项目“落地有声”,让遂宁更具平台完善、支撑有力的开放优势。

建好合作平台 让遂宁“拥抱”世界

先后组织招商队伍赴欧洲、美国、加拿大等地14次开展国际招商,拜访园区26个、机构19个、企业32家……为了推进欧美产业园建设,遂宁市商务局目前在谈项目23个、签约项目5个。据悉,该产业园总投资25亿元,全部建成达产后年产值将达到48亿元人民币,税收达到1.2亿元人民币。

“我们将继续推动各产业园建设,把基础设施建好,把开放合作‘台子’搭好,再通过高标准招商引资,精准引进项目,进一步推动

遂宁外向型经济发展。”该市商务局外经贸发展科相关负责人表示。

建设开放高地,除了加大项目支撑、园区建设力度之外,遂宁还将通过加大政策扶持力度搭平台,严格兑现《遂宁市支持鼓励进出口企业属地报关政策措施》,让措施力度更大、聚焦更准,企业更满意。

“引进来”的同时,遂宁企业也要“走出去”,“链接”世界大市场。

在分类指导、突出重点的原则引导下,遂宁将精选一批“体量大”“后劲足”,并有较好投资基础的重点外贸企业做增量,发挥重点龙头企业进出口示范效应;扶持一批“专而精”“小而特”的成长型中小外贸企业挖掘潜能,鼓励从内销企业转变成外向型企业,鼓励优势产业和特色产品出口。

此外,遂宁还将通过“万企出国门”活动带动“遂宁造”走出国门,积极开展与“一带一路”沿线国家的经贸合作,加快物流大通道建设,让遂宁开放合作的步伐迈得更加坚实。

隆昌县长尹忠督查科技企业孵化器建设工作强调 做实做强为县域经济发展提供新生力量

■ 本报记者 何沙洲

近日,隆昌县委副书记、县长尹忠到隆昌科技企业孵化器(高新技术创业服务中心)督查建设工作,县委常委、县总工会主席周勇,副县长、开发区管委会主任邹贤荣及开发区、经信局、科技局负责人参加。

尹忠一行先后实地查看了研发大楼大厅、办公区、多功能综合大厅、中试车间改造情况和全自动弹簧生产线、开富工艺等入孵企业情况,听取了新建小试车间规划和研发大楼提档升级改造方案的情况汇报。

尹忠强调:科技企业孵化器是大众创业、万众创新的重要载体,县级各有关部门应严格

按照市上要求,明确责任,分工协作,倒排工期,加快建设,确保孵化器建设各项工作顺利推进。科技企业孵化器应做实做强,切实引进一批、推动一批、孵化一批具有高科技含量、自主创新的企业,为县域经济发展提供新生力量。科技企业孵化器应提升配套服务能力,切实解决入孵企业、研发中心的后顾之忧。同时要建立县级领导、相关部门负责人每周共同现场督查现场办公制度,推进孵化器各项工作。

当日,邹贤荣在隆昌县人民政府1号楼2会议室主持召开会议,专题研究科技企业孵化器(高新技术创业服务中心)近期主要工作。开发区管委会、县人大、县政府办、经信局、科技局、国土局、投促局、财政局、住建局、审

计局等部门参加了会议。

邹贤荣强调:科技企业孵化器是中央提出的大众创业、万众创新的重要平台,是内江市委、市政府高度重视的一号工程,必须按计划完成市上下达的各项目标任务,必须确保在7月中旬2+1县区工作会上名列各区县前茅。

会议原则同意了高新技术创业服务中心提出的基础设施建设内容、步骤;强调了节约经济、实用新潮、快捷迅速的基本原则;要求尽快启动新建小试车间前期工作,明确了建成后的小试车间由政府租用的原则。会议同意高新技术创业服务中心提出的企业、研发中心、工作站入孵和软件建设工作计划,同时明确了责任部门和完成时间,并形成了《会议纪要》。

康定:用特色产业做好脱贫攻坚

■ 杜静 杨琦

初夏的康定,杜鹃花开满了山野,折多河卷着雪山之水穿城而过。

康定地形复杂多样,大雪山脉之折多山将县境分为东西两大部。东部为高山峡谷,属亚热带气候,物产富饶,有“康巴江南”之誉;西部为高原地貌,属高原型大陆气候,牛羊遍野,是藏区风情的典型代表。其独有的光热水土资源,为康定市发展特色农业和畜牧业奠定了良好的基础。

在脱贫攻坚中,康定市决策层充分认识到,发展特色产业是康定的优势所在、出路所在,也是必然选择。

挖掘优势 培育特色产业

在康定市三合乡,十多位妇女正在参加刺绣培训,从阿坝州请来的刺绣老师,正在给她们讲解当地传统刺绣的优势和可改良之处。记者看到,几幅经老师指点而绣出的新作品已经完成,绚丽的色彩和民族特色相融合,较之当地传统刺绣给人的美感更加强烈。

“村里的妇女本来很多就擅长刺绣,现在老师可以在色彩搭配、图形设计等方面提供一些经验和参考,让大家的作品更加出彩。”康定市副市长、三合乡党委书记夏莉娜说,三合乡按照“分类培训,对口指导”的扶智工作思路,充分利用“农民夜校”培训平台,针对贫困户的帮扶需求,分类开设了培训班,以提升贫困户的创收能力。

“这些作品很多已经被买家预定了。”夏莉娜不无自豪地说,实用的培训增强了各村群众致富奔康的信心和决心。

翻过一座座山,“隐居”在大山之间的二村出现在眼前,有着几百年历史的民族特色石屋依山而建,向最高处看去,随着云层的飘动,云下的村落好似“仙境”。

“我们这里比较闭塞,以前最大的困难就是饮水不方便。现在不但吃水不难了,还能发展特色产业,包括30亩蔬菜大棚、260亩新疆薄壳核桃种植基地等。”村支部书记王洪刚是土生土长的村里人,他指着山上的核桃林说,预计今年就可以挂果收益,初步估算,挂果后全村收益可达62.4万元。

为全村妇女新建的绣房已经完工,大红的门框,配着古老的石墙,金色的中式灯笼充满浓郁古风。从木质的阁楼往下看,蔬菜大棚白色的棚顶在绿色的山间十分显眼,栽种黄瓜果的村民正在大棚里劳作。

“村里与四川民族学院签订了大棚蔬菜的定向收购协议,解决了大棚蔬菜的销路问题。你看现在大棚里的土豆,还没收获,学校的第一批订单就已经来了。”四川民族学院派驻该村的“第一书记”潘高平说,除了刺绣产业、核桃基地和蔬菜大棚,村里还在打造养羊实验基地,发展龙凤鸡养殖等优质特色产业。

近年来,康定市立足资源禀赋和区位优势,坚持“人无我有、人有我优、人优我精”的发展理念,以“名、特、优、稀”为发展方向,围绕基地优布局、研发精工、市场创品牌,培育成规模、上档次、有市场的特色优势产业。

“目前,全市已建成特色农业基地6.98万亩、林业基地6万亩,特色规模畜禽养殖小区21个、草场113万亩,已开发牦牛肉、青稞、野生菌等特色产品52种。”康定市农牧和科技局局长陈楷告诉记者。

因地制宜 实施旅游扶贫

翻过雨雪交加的折多山,进入当地人所说的“关外”,即折多山以西,大片的草地还未从枯黄中苏醒,藏族特色民居在泛着翠绿叶子的树丛中若隐若现。

车行不久,就到了呷巴乡俄达门巴村的木雅景区。俄达门巴村属于纯牧区,地处康定旅游资源富集的折西片区,也是贡嘎生态河谷核心区域,被誉为“摄影家的天堂”。

呷巴乡乡长丁真说,以前,俄达门巴村大多数村民的收入来源于采挖虫草、销售牦牛附属产品,少有致富增收门路。开展脱贫攻坚以来,在康定市委市府的大力支持下,该村依托木雅景区开发,大力实施旅游扶贫,实现了“乡有主导产业、村有集体收入、户有致富门路、民有保障”的目标。

“由政府搭台,俄达门巴村引进了旅游公司,开发打造以村为核心的木雅景区。公司与村集体实行景区8:2收益分红和保底收益分红,2016年,村级集体收入85万元,其中贫困户分红19万元,打破了多年来村集体零收

入的困局。”丁真说,村集体将全村的土地、草地、滩涂和房屋经营权等以出租的方式流转给企业,形成了政府搭台、企业发展、集体收益“三方互惠互利”的合作共赢局面。

“在景区建设期间,村集体与该公司一起合办了砂石厂,规范经营折多山顶观景平台。村里采取以资产入股、‘支部+协会+企业+农户’的模式,改变群众利益分配方式,让群众与企业构成了休戚与共的命运共同体。”俄达门巴村第一书记方恒说,通过发展旅游,2016年,村级集体经济收入达120万元,建卡贫困户人均收入达6100元,全部实现了脱贫。

该村还把独特的地域文化、民族文化和民俗文化融入到乡村旅游中,成立旅游民宿接待协会,吸引牧民入股参与,为游客提供住宿餐饮、民族服饰、歌舞表演等服务。2016年,村级接待游客达1万人次,实现旅游接待从“零”到“万”的巨变。

在铁索桥村,记者看到,当地依托都江堰市的对口援建,以“政府+公司+农户”的方式,组建了农民专业合作社,将脱贫援建与特色产业相融合,建起了有500多头藏香猪的养殖基地和50亩蔬菜大棚基地,250多亩两季有机蔬菜种植基地,并推广发展黑青裸基地1000多亩,大力培育特色产业。

目前,康定发展民居接待600余户,年均接待游客100万以上,民居接待户年均收入达8万元以上。康定市相关部门负责人表示,近年来,围绕精准脱贫,康定市创新扶贫思路,深化农村集体产权制度改革,探索出了土地承包经营权股权化、集体资产股份化、农村资源资本化的发展模式,坚持“一村一社”“一村一策”扶贫战略,采取“订单帮扶”“股份合作”等扶贫措施,建立稳定利益联结机制,有效带动农村贫困户发展特色产业,2016年,全市经营主体带动特色产业收入占贫困户总收入的60%以上。

无论折西还是折东,康定市特色产业助力精准脱贫的文章都越做越好。

记者看到,康定巍峨的大山上,生机盎然,亦如康定生机勃勃的特色产业,承载着群众脱贫致富的希望。